



昨日,台风“海葵”袭击上海,市民的伞被吹得歪七扭八。

艾西 摄

# 上海发布台风红色预警 高铁停运

## 地铁、磁悬浮列车首次因台风停运;千余户居民家中进水



昨日,工作人员在清理童小凤老人倒塌的房屋。当日,浙江宁海一独居老人被转移10分钟后房屋倒塌。新华社发



昨日,在台风“海葵”的登陆点浙江象山县鹤浦镇,村民趁着台风过后纷纷拿出渔网在内河河道上捕鱼。



7日晚,在浙江省三门市一处台风安置点内休息的群众。蒲晓旭 摄

据新华社电 上海8日中午把台风预警升高至最高级别的红色。记者下午3时许在中心城区看到,暴雨如注,狂风呼啸,路人步行艰难。为确保安全,上海地铁2号线延伸段、磁悬浮示范线、沪杭高铁等临时停止运营。这也是上海地铁和磁悬浮线投入运行以来首次因台风停运。

### 上海最大风力达12级

据悉,从7日20时至8日13时30分,上海普降暴雨,个别地区出现大暴雨。最大降雨量已接近130毫米,最大风力达10至12级。上海中心气象台首席服务官朱洁华8日中午说,受台风“海葵”影响,目前上海部分地区已出现10至12级大风,预计未来6小时内上海的风力将维持或略有增强。此外,一条螺旋雨带正横扫上海,大风暴雨将持续。气象专家说,台风带来的降水呈“时强时弱”的状态。主要原因是台风的能量分布并不均匀,主要集中在眼墙和螺旋雨带上。螺旋雨

带之间往往有空隙,当螺旋雨带扫过时,降水会突然变强。但即使降水变弱之时,也不能掉以轻心,因为这并不说明台风影响已经过去。

### 上海3万余棵树木倒伏

又讯 本报综合报道 根据上海防汛指挥办21时提供的消息,当天上海有3万余棵树木伏地,并造成2死7伤的意外事故。

防汛办的数据显示,从8日上午8时至19时,上海普降暴雨到大暴雨。全市共有近400条段马路积水10至30厘米,千余户民居进水5至20厘米;受淹农田2万余亩,其中菜田2万余亩;倒伏树木3万余棵,其中行道树1万余棵;浦东、虹桥两大机场共取消航班500余架次、铁路停运约百班次。

另外,上海还发生2死7伤的意外事故。其中,8日7时许,宝山区一女性被高空坠落的玻璃砸中头部致死;8日11时许,松江车墩一企业厂房墙体倒塌并压倒紧邻的宿舍,致宿舍内1死3伤。

### ■ 影响

## 北京南站停开23趟高铁列车

### 沪宁、宁杭高铁全部停运;北京乘客可全额退票

新京报讯 (记者刘春瑞)受台风“海葵”影响,截至昨日15时45分,北京南站停运京沪高铁列车23趟,终到北京南站的部分京沪高铁列车也晚点到达。

北京南站表示,陆续停运的23趟列车中,终到上海虹桥站列车12趟,终到杭州站列车4趟,终到南京南站列车4趟,终到福州站列车1趟,终到济南西站列车2趟;调整列车终到车站的京沪高铁列车共17趟,其中14趟开往上海虹桥站的列车运行至南京南站终止,3趟开往杭州站的列车运行至上海虹桥站终止。

北京南站表示,持停运列车和调整运行计划列车

车票的旅客可在三日(含当日)内办理全额退票手续。

又讯 据新华社电记者从高铁南京南站获悉,受台风影响,南京南站列车停运数十趟列车,沪宁、宁杭高铁全部停运。同时,上海铁路局13时30分发布消息称,8日部分经由京沪、沪宁高铁运行的动车组列车停运及缩短运行区段。

此外,铁路杭州站、杭州南站始发、途经、终到沿海铁路(甬台温)的31对列车停运。同时杭州站、杭州南站8日中午12时前往来上海、南京、天津及北京间的高铁和动车也全部停运。

### ■ 花絮

## 孙杨乘高铁返家车停半路

“因受到台风‘海葵’的影响,高铁在镇江已经停了3小时,今晚我能到家吗?”

8日下午,刚刚在伦敦奥运斩获2金1银1铜的浙江杭州籍奥运明星孙杨在乘坐G31回家途中,居然被台风“海葵”阻在半路上,不禁发微博感叹。该趟列车由北京开往杭州,却意外因“海葵”停在江苏镇江。

记者联系上海铁路局相关部门。据该部门负责人介绍,G31列车原本是从北京南站始发,终点站为杭州,原定到达时间为8日14时25分。但是由于受台风“海葵”影响,为了旅客的出行安全,上海铁路局将其终点站调整到上海虹桥站,途中列车在江苏镇江停留近3小时。

孙杨发出的微博当即有众多“粉丝”围观,数万人回复。由于孙杨是游泳项目的奥运明星,网友们在表达自己的关心之外,还幽默评论:“你再等等,等水够深了,你就能游回去了。”

记者从上海铁路局了解到,因台风“海葵”影响进一步加大,上海铁路局暂停发售8月8日沪宁、沪杭、京沪高铁本线及跨线的各次列车车票,并对8日12时后经由沪杭高铁运行的动车组列车继续采取停运和缩短运行区段措施。其中,孙杨乘坐的从北京南站开出的G31次列车运行至上海虹桥终止,而从上海虹桥开往杭州的G31次列车停运。

本报综合报道